



В отношении лидера преступного сообщества Юрия Пичугина возбуждено уголовное дело о занятии высшего положения в преступной иерархии



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми в отношении лидера преступного сообщества Юрия Пичугина возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.210.1 УК РФ (занятие высшего положения в преступной иерархии).

По данным следствия, в 1990-е годы Юрий Пичугин, будучи ранее неоднократно судимым, в результате проведения процедуры, основанной на принятых в криминальной среде правилах и традициях, инициированной иными лицами, был признан лицом, занимающим высшее положение в преступной иерархии (так называемым воров в законе), обязывающее лиц, имеющих более низкие криминальные статусы, подчиняться его воле.

В феврале 2017 года Пичугин наряду с другими участниками банды был задержан, и в отношении него была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Несмотря на это, он продолжил реализацию своих полномочий, как лица, занимающего высшее положение



в преступной иерархии лично и через доверенных лиц.

15 июня текущего года в отношении Юрия Пичугина и еще 15 участников преступного сообщества на основании обвинительного вердикта коллегии присяжных заседателей был вынесен приговор, в соответствии с которым фигуранты в зависимости от роли каждого признаны виновными в организации преступного сообщества и участии в нем (ст.210 УК РФ); создании устойчивой вооруженной группы (банды) и участии в ней (ст.209 УК РФ); совершении пяти убийств организованной группой, сопряженных с бандитизмом, покушении на убийство (ст.105 УК РФ); похищении человека, совершенном организованной группой (ст.126 УК РФ); незаконном обороте оружия, взрывчатых веществ или взрывных устройств, совершенном в составе организованной группы (ст.ст.222,222.1 УК РФ); вымогательстве, совершенном в составе организованной группы (ст.163 УК РФ); мошенничестве (ст.159 УК РФ) и других преступлениях. Им назначено наказание: Юрию Пичугину – в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима со штрафом в размере 3 млн рублей; Хадису Азизову – в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима со штрафом в размере 2,5 млн рублей; остальным участникам банды – в виде лишения свободы от 7,5 до 24 лет. Приговор не вступил в законную силу.

По уголовному делу следователями СК при оперативном сопровождении сотрудников региональных УФСБ, МВД и УФСИН проводятся следственные и процессуальные действия, направленные на закрепление доказательственной базы.

20 Июня 2023

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1802308>